

两案同结 案结事了

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明 张丽娟

“太谢谢您了，郑法官，您把我的离婚案和借款案都给彻底解决了，我以后可以安心上班了！”11月23日，既是案件申请执行人，也是另案被告的李某（女）在两起案件结案后，一身轻松地对孟村回族自治县人民法院执行法官郑文军说道。

申请执行人李某和被执行人张某相识于豆蔻年华，执手于而立之年。2018年结婚后，李某主内持家，张某在外创业办公司，为家庭创造了殷实的经济条件。可两人相处久了，李某和张某因生活琐事、经济问题和没有生育子女的缘故产生矛盾，双方进而相互指责、

抱怨和猜疑，隔阂日益加重。

2022年3月，李某诉至法院，要求与张某离婚。法院经审理认为，李某和张某夫妻感情并未完全破裂，遂判决不准予离婚。今年3月，李某再次诉至法院，要求与张某离婚。审理中，张某以夫妻感情尚未完全破裂为由坚决不同意离婚，且情绪异常激动，而李某离婚态度十分坚定。法院经审理后，认为李某和张某已没有和好可能，遂依法判决准予李某和张某离婚；李某的陪嫁物品归李某所有。

因张某未主动履行，李某于今年8月申请强制执行。郑文军接手案件后，第一时间向张某电子送达了执行通知书、报告财产令等法律文书。张某收到法律文

书后，立即电话联系郑文军了解情况。郑文军告知张某本案已经进入执行程序，并在电话中要求张某来法院接受调解。

郑文军采取“面对面”方式，组织李某和张某双方到法院调解协商。在郑文军苦口婆心做工作及迫于执行强制措施的威慑下，张某表示不再逃避责任，愿意积极履行法律义务。最终，李某和张某双方达成执行和解约定，并现场交接了李某的陪嫁物品。

本来案件已结，双方已无纠葛，但张某却向郑文军提出，他与李某之间还有一起纠纷，希望一并解决。

原来，李某在与张某结婚前，曾经从张某处为其闺蜜借款7万元，当时李某为张某出具了借

据。李某和张某离婚时，张某得知李某的闺蜜已把7万元借款归还了李某，但李某却未将此事告知张某。张某一气之下将李某起诉到法院。法院经审理，于今年9月初作出判决，依法判令李某偿还张某欠款7万元。因其他原因，张某还没有申请执行。

郑文军考虑到，要把李某和张某之间的纠纷彻底解决，做到案结事了，就要把李某和张某之间的这一起纠纷一并解决。郑文军立即前往李某现居地，督促其自动履行应付的义务，并阐明拒不履行法院判决应当承担的后果。经过郑文军释法明理做工作，李某表示愿履行法院判决的义务，并于11月23日主动将案款7万元交到了法院。

石家庄高新法院开展司法辅助人员技能竞赛

为进一步检验司法辅助人员的工作能力，提升司法辅助人员工作效能，更好助力全院“审判质效攻坚季”行动开展，近日，石家庄高新区人民法院组织开展司法辅助人员技能竞赛。

比赛内容为现场录入，重点考查测试参赛人员的看打速度、录入准确率、信息处理能力和日常工作积累。全院52名司法辅助人员参加了此次竞赛。下一步，高新区法院将持续依托技能竞赛、专业培训等方式，加强队伍建设，提升司法辅助人员履职能力。

李丛 马博楠

大厂交警走进校园开展交通安全宣讲活动

11月28日，大厂公安交警大队宣传民警走进辖区田各庄学校，开展“文明交通 你我同行”交通安全宣讲活动。

民警向学生们讲解交通安全知识，发放多种多样的交通安全宣传资料，倡导学生文明出行、安全出行，自觉抵制不文明交通陋习。同时，结合“一盔一带”安全守护行动，给学生们介绍了什么是“一盔一带”，如何规范佩戴安全头盔和安全带。此次活动，有效增强了学生的自我防范意识，取得了良好的宣传教育效果。

张予馨



11月21日，石家庄市公安局交通管理局桥西交警大队民警走进石市第一幼儿园，为孩子们送上一堂生动有趣的交通安全宣讲课。活动中，民警教孩子们背诵交通规则小童谣，让他们在互动提问中了解怎样安全乘坐交通工具、佩戴安全头盔等，引导他们做一个遵守交通规则的好孩子。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

临西公安局持续开展“平安建设进万家”活动

连日来，临西县公安局深入开展“平安建设进万家”活动，倾听群众心声，回应群众诉求，为群众解决困难、办实事，让群众真切感受到安全就在身边。

民警辅警逐户登门走访，通过现场普法、发放宣传页、张贴标语、入户调查等多种形式，向群众宣传各类防范知识，收集听取群众对公安工作提出的意见和建议。目前，共走访群众约2.3万户，发放宣传页8万余份，引导群众下载“国家反诈中心”APP超25万次，接到群众、企业建议意见25条，为群众解决“急难愁盼”问题62个。

席娟 王振博

大城平舒镇南环路社区开展消防安全宣传活动

为加强社区消防安全工作，近日，大城县平舒镇南环路社区联合县消防救援大队在辖区开展了以“消防宣传进社区、进家庭”为主题的消防安全知识专题培训和消防安全演练活动。

活动中，消防员向社区群众介绍灭火器材以及消防车辆的用途、性能和使用方法，现场演示抢险救援器材的操作运用。社区志愿者搭建咨询台，向居民发放宣传资料，用通俗易懂的语言向居民讲解社区常见的起火原因和灭火常识，对各类消防安全知识进行详细的讲解。同时，消防员还联合社区党员和楼门长入户发放燃气防护安全知识资料，向居民普及燃气日常使用注意事项等安全知识。

杜代超 程学玮

车未检证过期竟然上高速 一司机因四项交通违法行为被处罚

河北法制报讯（李金淘）

11月26日，高速交警北戴河大队民警在京哈高速北京方向卢龙服务区对一辆超过检验有效期越野车检查时，发现该车司机竟涉及四项交通违法行为。

民警要求该车司机耿某出示驾驶证，其声称未随车携带驾驶证。对此，民警要求其出示电子驾驶证，耿某又称其不会操作电子驾驶证。随后，民

警通过耿某身份信息查询发现，其驾驶证状态为超分、扣留、超过有效期。经过询问得知，耿某2020年5月因超速50%以上的违法行为，驾驶证被记12分并被暂扣，随后他一直未参加驾驶证相关学习考试导致驾驶证超过有效期。而且，其驾驶的车辆因为长时间不开未进行年检。

民警依法对耿某驾驶证记

分达到12分仍驾驶机动车，机动车驾驶证被扣留期间驾驶机动车，驾驶证超过有效期仍驾驶第二类机动车，驾驶未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆以外的机动车上道路行驶的四项违法行，合并处罚款1100元、驾驶证记7分的处罚，并对其进行交通安全教育。

男子高速上跑步锻炼 交警及时劝阻带离

河北法制报讯（记者 王

絮冬 通讯员 宋健）11月20日5时许，高速交警平泉大队民警巡逻至平泉收费站出口500米处时，发现一名男子在高速公路的应急车道上逆向跑步，遂立即靠边停车上前进行劝阻。

经了解，该男子为附近村

民，每天早上都有晨跑的习惯，当日早起锻炼身体跑到平泉收费站时，突然想到高速公路的应急车道上没有车辆行驶，于是便跑到高速公路上进行晨练。民警对该男子进行了严厉的批评教育，并将其带下高速公路。该男子也深刻认识到其中的危险。

民，每天早上都有晨跑的习惯，

表示今后不会再上高速公路行走或跑步。

高速交警提醒：道路交通安全法规定，行人、非机动车、拖拉机、轮式专用机械车、铰接式客车、全挂拖斗车以及其他设计最高时速低于70公里的机动车，不得进入高速公路。

性，表示今后不会再上高速公路

及时督促促履行 案结事了显温情

河北法制报讯（通讯员 张新征 记者 刘彬）日前，定兴县人民法院用调解方式妥善化解了一起涉企合同纠纷案件，并督促被告两日内将48万元赔偿款履行完毕，取得了良好的法律效果和社会效果。

2019年5月，原告甲公司与被告乙公司签订外墙装饰项目铝单板购销合同，合同对产品技术质量标准进行了明

确约定，质保年限为十年。货物交付后，甲公司经使用，发现铝单板出现了不规则褪色现象，经专家认定产品质量不合格。双方协商无果，甲公司遂于今年将乙公司诉至法院。

案件受理后，承办法官经过与双方当事人多次沟通，充分听取当事人意见后，认为该案有调解的可能性。对此，承办法官一方面从法律角度向被告晓以利

弊，释明相关法律规定和诚信经营的重要性；另一方面与原告积极沟通，希望其能考虑到被告的实际经营情况，通过友好协商尽早解决问题，并向双方提供了实际可行的调解方案。经法官大量工作，11月7日，当事双方达成了调解意见，被告一次性赔偿原告经济损失48万元，两日内付清。虽然该案已经调解完毕，双方领取

热心民警护送迷路老人回家

河北法制报讯（记者 王智勇 通讯员 孙静）11月27日14时许，邢台市公安交警支队信都区二大队民警任正茂像往常一样在邢州大道执勤巡逻时，发现有一位老人在机动车道行走，身旁车辆穿梭，十分危险。

见此情形，任正茂立即上前将老人引导至路边安全地带。通过询问得知，老人家住在会宁镇，由于刚搬过来时间不长，上午10时出来买菜时迷路了，其没有手机，不能和家人取得联系，只好

沿着路一直走了几个小时。了解到老人走了这么长时间又没有吃饭，任正茂连忙将其扶上警车，并到附近超市买了食物和水，让他边吃边回忆家的具体位置。当任正茂驾车护送老人行驶到会宁镇卫生院时，老人对周围的建筑熟悉起来，很快就找到了家的位置。临时行，任正茂叮嘱老人出门时要随身携带手机、身份证或家属的联系方式，避免类似情况再次发生。老人对民警的热心帮助表示万分感谢。

唐山路南警方帮助八旬老人回家

河北法制报讯（记者 吴艳丽 通讯员 张白冰）日前，唐山市公安局路南分局民警在日常巡逻过程中，成功救助一位走失老人，助其安全返家。

11月11日凌晨12时许，该分局文北派出所民警在巡逻途中发现路边躺着一名老人，民警立即上前与其进行沟通，发现老人言语模糊，无法准确提供家属信息和具体家庭住址，且身上

未携带任何通讯工具。鉴于天气寒冷，民警便将其带回派出所，为老人提供了热水和食物。通过多方联系，民警得知了老人的住处，随后与其家属取得联系，并于当晚将老人安全送回家中，老人家属对民警的暖心救助表示了深深的感谢。11月13日上午，老人家属来到文北派出所，送来一面锦旗，以表示对民警的感谢与敬意。

群众遭遇网络诈骗 民警及时劝阻止损

河北法制报讯（记者 吴艳丽）日前，唐山市丰南区群众郑先生携一面印有“反诈先锋 人民卫士”的锦旗来到区公安局银丰派出所，感谢民警及时阻止其向骗子转账，避免了6万多元的财产损失。

11月9日17时28分，唐山市丰南区公安局银丰派出所接到预警指令，辖区群众郑先生可能正在遭受电信网络诈骗。接到指令后，民警第一时间与其取得联

系，表明身份后，告知郑先生遭遇诈骗，不要转账。

经了解，郑先生在微信里看见百万医疗保险广告，点进去后添加“客服”QQ，对方要求其关闭免密支付，并将资金集中到一张银行卡内。在转账过程中，郑先生接连收到银行、反诈中心短信提醒，但其并未意识到自己即将被骗。面对民警的劝说，郑先生意识到差点掉进骗子的陷阱，6万多元的钱财被民警保住。

赵洪成

平山法院诉前调解解纷争

近日，平山县人民法院特邀调解员权江辉成功调解了一起民间借贷纠纷。

曹某与李某签订借款合同后，李某未按合同约定偿还借款，曹某向法院提起诉讼，请求李某偿还本金及利息10万余元。征得双方当事人同意后，法院对该案

进行诉前调解。调解过程中调解员了解到，李某因暂时资金流转困难未能及时偿付欠款，希望通过调解能够重新达成还款协议。调解员积极与原告联系协调，向双方释法明理。最终，双方顺利达成调解协议，并向法院申请司法确认。

赵洪成

平山法院诉前调解解纷争

近日，平山县人民法院特邀调解员权江辉成功调解了一起民间借贷纠纷。

曹某与李某签订借款合同后，李某未按合同约定偿还借款，曹某向法院提起诉讼，请求李某偿还本金及利息10万余元。征得双方当事人同意后，法院对该案

进行诉前调解。调解过程中调解员了解到，李某因暂时资金流转困难未能及时偿付欠款，希望通过调解能够重新达成还款协议。调解员积极与原告联系协调，向双方释法明理。最终，双方顺利达成调解协议，并向法院申请司法确认。

赵志鹏 王然

张北检察院大数据助力反电诈工作提质增效

近日，张北县人民检察院通过应用大数据法律监督模型分析研判办案，助力反电诈工作提质增效。

该院依托模型整合有关数据，向张北县公安局制发加强旅馆业监管及加大

会物业服务企业代表分别进行了发言，反映了当前物业服务中的困境及难点。针对会上提出的问题，房产物业管理局工作人员和法官进行了专业解答，就深入推进物业纠纷诉源治理工作展开热烈讨论。

赵志鹏 王然

张北检察院大数据助力反电诈工作提质增效